

刘公岛怀想

烟台二中南校 初二年级六班 沈涵 指导教师 陈红英



自从学习了有关中日甲午战争的历史之后，我就想去当年北洋水师驻地刘公岛看看，这一直是我的心愿。

感谢父母，这个暑假终于让我成行。爸爸驱车一个多小时后，我们到达了威海客运码头。坐上开往刘公岛的客轮，微风伴着海水的咸味扑鼻而来，海鸥上下翻飞，似在欢迎我们的到来。第一次坐船的感受令我特别激动。我来到船尾，看着被轮船犁开的浪花和渐渐接近的刘公岛，心潮澎湃，欣喜之情，溢于言表……

刘公岛是个不大的海岛，位于威海湾口，岛上树叶茂密，四面环海，它不仅是甲午海战的遗址，还是中国近代第一支海军北洋水师的诞生地，虽然面积不大，但这里见证了中国近代海军北洋水师的兴盛到破灭。

此行刘公岛的第一站，是中国甲午海战博物馆、陈列馆。

馆内，我们看到了当时的军用武器装备，还看到了多个超写实人物塑像场景。站在“甲午海战”3D影视厅旁，看着屏幕上北洋水师遭受着敌人炮弹的狂轰滥炸，清军却面对一堆哑炮费力地拉动枪栓……看着看着，我不禁握起了拳头。这时，爸爸拍拍我的肩膀，语重心长地说：“看见了吧，落后就要挨打。那时，日本天皇带头捐款建设军舰，增强国防。而慈禧太后，却从北洋水师的军费里抽出两千万建造颐和园。相差这么大，北洋水师能打胜吗？”

在向旗顶山前行的过程中，我有些体力不支，可心中有股无形的力量支撑着我，一路不停歇地向上冲。站在高高的旗顶山炮台，我的疲劳顿消。看着巨大的克虏伯海防炮静静地指向远方，我仿佛又回到了一百二十年前的甲午海战场，那时这座巨炮面对敌军一弹未发，没有击沉一艘敌舰，反而成了

日本登陆后威胁北洋水师的利器。一个腐败的国家，虽拥有一个很强的舰队却不能在战时发挥强大的作用，那时的清政府以为防守是最安全的，但他恰恰忽略了一点——进攻就是最好的防守。甲午海战中北洋水师被击沉军舰五艘，击伤四艘，慈禧得知后为了不让日军击沉自己的主力，下令禁止北洋水师出海迎敌。数十艘军舰退缩在威海卫里，眼看着登陆上来的日军用自己的克虏伯海防大炮把北洋水师摧毁，中国的制海权从此丧失了。北洋水师被消灭后，日本又强行向中国索要了二亿两白银，用这二亿两白银，日本发展了国家的教育事业，提高了国民素质。而中国则通过老百姓交税，凑齐了两亿元，从此中国便变得更加落后。

这次游刘公岛，实现了我的心愿，应该说是很高兴的，然而，在观看了有关日军践踏刘公岛、北洋水师惨败的历史影像以及岛上残留的遗迹之后，心情却是那么那么的沉重。返回的客轮上，我依旧坐在船尾，看着被轮船犁开的浪花和渐渐远去的刘公岛，热血沸腾，思绪万千……

整个游览过程，我仿佛置身在一百二十年前的甲午海战中。看到战场上北洋水师的勇士们英勇奋战时那抛洒热血的身影，听见了克虏伯大炮轰击日舰的巨响，感受到了硝烟弥漫的战争氛围。此时此刻我想：英勇的将士们宁愿战死疆场，也不愿屈服于敌。可终究换来的不是大清王朝的兴旺和平，而是给中华民族留下百年耻辱。

我的妈妈是个胖妈妈，可是我一点也不觉得妈妈胖，而且，妈妈还有一个圆圆的好像苹果一样的脸，我觉得我的妈妈是一个漂亮的妈妈。

我爱妈妈

芝罘岛小学
一年级二班 赵嘉仪

我的妈妈是个胖妈妈，可是我一点也不觉得妈妈胖，而且，妈妈还有一个圆圆的好像苹果一样的脸，我觉得我的妈妈是一个漂亮的妈妈。

我的妈妈每天上班，妈妈的工作是预算工程师，你知道预算工程师是做什么的吗？就是要算一算盖一个大高楼要多少钱，修一个大桥要多少钱。妈妈还会看图纸，还会用比例尺，还会算很难的数学题，我觉得我的妈妈是一个聪明的妈妈。

我的妈妈虽然很忙，但是到了放假的时候，妈妈就会带着我去玩，南山公园呀，植物园呀，大连呀，太原呀，去南山公园看好多动物，去植物园看各种花，去塔山的游乐场，去蓬莱的欧乐堡，去北极村滑雪，去沂水玩漂流，妈妈带着我去过好多地方。不过，妈妈老是觉得害怕，还要我领着她，我觉得我的妈妈是一个胆小又可爱的妈妈。

我的妈妈每天下班回来得很晚，不过妈妈每天都会检查我的作业，每天都会陪我读书，妈妈买了很多的书给我。每天晚上，妈妈都会给我讲睡前故事，妈妈还会给我讲地理天文的知识，还会告诉我有些事情该怎么办。我们一起躺在床上聊天，我会给妈妈讲学校里的事情，妈妈也会给我讲上班的事，我觉得我的妈妈是一个温柔的妈妈。

我的妈妈是一个好妈妈，可是她陪我的时间太短了，我多么希望我的妈妈能天天陪着我。声乐课的老师教了我们一首歌，叫《妈妈》，我要把这首歌献给妈妈：

妈妈，妈妈好多心里话，
不知怎么对你说啊，
我会在你身边好好地长大，
妈妈，妈妈我会很听话，
我是调皮的乖娃娃，
愿你天天快乐永远年轻啊。

有趣的一堂课

莱山实验小学 四年级二班 初星宇 指导教师 初晓明

“哈哈哈……”一阵阵笑声从学校传来，你们猜这是怎么回事？告诉你们吧，这是我们再做游戏！

只见我们的老师从桌洞里拿出两个光滑的铁碗，接着又拿出了三个乒乓球，咦？这是要玩什么游戏呢？同学们睁大了眼睛期待着。不一会儿，我们就知道了，原来是玩吹乒乓球的游戏。首先，老师给我们详细地讲了游戏规则。然后给我们分为两组，我和小明一组，赵华跟王亮一

组。之后，我们又以剪刀石头布的方式决定谁先吹球。结果是我们组赢了，所以，我们组打头阵。

游戏开始了，老师把一个白色的乒乓球放进碗里，小明一马当先，只见他鼓起腮帮子，使劲一吹，球就被吹到我这边的碗里，我赶紧使劲吹，可是球一点也不听话，连蹦都蹦不起来，更别说能进另一个碗里了。我又急又气，可是怎么样也无济于事，只好放弃了。

该第二组了，赵华王亮分别站在桌子两旁，老师一声令下，王亮先吹，只见他不慌不忙，轻轻一吹，球就进了另一个碗，他的眼睛里闪烁着无限的喜悦，轮到赵华了，他使劲吹啊吹，尽管他累得满头大汗，可是球怎么也进不去。他的眼睛里流露出焦虑的神情，看他手足无措的样子，我们都笑了。

“叮铃铃……”下课了，这堂课在欢声笑语中结束了，但是它会永远留在我的脑海里。



我是一颗鹅卵石

牟平区文化中心小学 三年级三班 曲劭晨 指导教师 孙妮

我来自高山，是一块很普通的鹅卵石，高山上有着绿油油的小草，有绚丽多彩的鲜花，这里的空气新鲜甜润，微风和煦温暖，我活得非常开心。

有一天，我正在享受阳光温暖的沐浴时，突然被一只大手捧了起来，啧啧赞叹着，那个人把我带到一个很大的屋子里，一只软绵绵的小手托住了我，爱怜地抚摸着我，让我感到非常舒服，我还常常听到她银铃般的欢笑声，我躺在了一个精致的带有锦缎的小红匣子里，享受着宝石般的待遇。可是，没过

几天，我还没弄清楚是怎么回事，我就“搬了家”，来到了清清的小河里。在小河里，我认识了许多好朋友，白天，小鱼小虾陪着我玩耍嬉戏；夜晚，月亮姐姐撒下淡淡的银辉，和我低声细语；萤火虫点着小灯笼来探望我，为我带来丝丝荧光；要睡觉了，水草就搭在我身上当被子盖，让我一晚睡得又香又甜，一直睡到天亮；每当下雨时，雨点滴答滴答地落在我身上，为我演奏着一首首优美动听的曲子；这里还会来很多小朋友找我玩，捉迷藏，打水仗，

可有趣了。我天天生活在快乐中，享受着阳光的照耀，雨露的滋润，河水的亲吻，我变得越来越光滑细腻，晶莹可爱，闪闪发光。

我渐渐喜欢上了这里，爱上了这里的朋友，我爱在这里喝水的小动物，爱在这里洗衣服的勤劳人们，爱在这里跑来跑去踩在我身上的小脚丫，我爱这里所有的一切，我和他们难舍难分。

虽然我是一颗不起眼的鹅卵石，但我是大自然中的一员，我深深地爱着大自然，爱着大自然中天真善良的朋友。



杯子上，随后紧紧按住，把杯子倒了过来，我本以为压紧了就可以，可毕竟手掌不是平的，总会有缝隙。我没在意，又使劲按了一下便松开了手。“哗啦”一声，水全流了出来。我“啊”的一声，不由自主往后退了一步。裙子虽没湿，桌子上却洒满了水，纸片也浸透了。第一次实验失败了！

我仔细想了想，明白了是因为有缝隙才失败的。我又拿了一块纸片扎上孔，找了个正

方形的小盒子，把纸片压在了杯口上面。我用尽全身力气把盒子按住，把纸杯慢慢倒了过来。有了第一次做实验的失败，第二次我在做的时候格外小心，每一个步骤都十分谨慎，生怕再出什么差错。我不断在想：这次会不会再失误啊？怀着忐忑的心，我松开了手。奇迹出现了，水一点儿也没有流出来，而是被纸片“制止”住了。纸片就像抹了强力胶水一样，紧紧贴在纸杯的边缘，正如书上所说：

这真是个有趣的实验，它让我明白了：科学总是那么奇妙，等待我们去一点点探索。而我们凡事都要多动手，多动脑，多总结经验，这样才会成功！

奇妙的实验

星海艺校 四年级二班 赵心妍

指导教师 史崇敏

今天我在做暑假作业的时候，发现了一个小实验。这个小实验很有趣，它写的是—张纸可以托住一杯水，我半信半疑，决定试一试。

我按书上的要求，准备了大头针，有色水、空纸杯、纸片等必备工具。我先把有色水倒一点到纸杯里，然后用大头针在纸片上面扎了一些小孔，准备工作做好了！开始做实验了，我用左手拿起盛水的纸杯，右手拿起纸片，轻轻把纸片盖到

赶海

莱山实验小学
四年级二班 王浚丞
指导教师 初晓明

暑假的第一个周末，我去辛安河入海口赶海。

到了海边，赤脚踩在软绵绵的沙滩上，感觉舒服极了，沙滩上随时都可以看见一只只小巧玲珑的螃蟹爬来爬去，一闪而过，转眼就跑得无影无踪了。“它们哪去了呢？”一个不解之谜在我脑中产生。

我带着满脑子的问号开始了搜索行动，突然，一只小螃蟹在我面前闪过。它变成了我的“追踪目标”。我追呀追，可是到了一个小洞前就不见了，迷惑的我挖开小洞，我的“追踪”目标也不见踪影。我当时愣住了，难道螃蟹成仙了，蒸发了？难道是钻进了石头下面，我没看见？我掀开了一块石头，一群小螃蟹一拥而出，到处乱窜。我又掀开了另一块石头，又是一群小螃蟹。我惊呆了，这分明是螃蟹窝啊！我带着疑问回到家翻看百科全书，书上说，由于石下阴暗潮湿，正是螃蟹栖息的理想之地，所以，沙滩的石头下才会有那么多螃蟹。我恍然大悟，满脑子的问号变成了感叹号，我知道了螃蟹的栖息之地。

这次赶海使我懂得了：生活中会有很多这样那样的谜团，只要我们细心观察，多动脑筋，就会有不同的收获！